

黄金价格不断上涨 现在还能买吗?

一些投资者持观望态度,金店销量有所下降

今年以来,国际金价不断攀升,导致终端金店内的各类黄金产品价格大幅上涨,目前有的品牌首饰金价突破700元/克。自4月份以来,一些金店的黄金首饰交易额开始下降,有的顾客担心黄金价格处于历史高位,存在下调风险,还有一些投资者开始抛售手中的黄金产品。现在还适合购买黄金产品吗?4月16日,记者调查采访了一些品牌黄金首饰企业、黄金首饰专卖店和消费者。

□潍坊日报社全媒体记者 李洪明

金店交易额开始下降

今年以来,记者多次到昌乐中国宝石城采访,发现黄金首饰消费热度很高,多个黄金首饰企业和黄金首饰店反映,今年前3个月黄金首饰消费额增长巨大。今年2月份是销售高峰期,昌乐中国宝石城内一家营业面积只有160平方米的店铺,节日消费高峰一天进店人数超过3000人次,交易火爆。很多人看到黄金保值增值,购买热度不减,还有的消费者加钱换购大一点的黄金产品。但进入4月份以来,多家金店店主反映销售额开始下降,有的顾客担心金价回落不敢买了。

4月16日上午,记者到市区多家金店走访,发现店内顾客不多,交易量不大,各金店的黄金产品价格不一,大品牌金店价格相对高一些。市区的周六福金店,首饰金高达737元/克,投资金655元/克。一些店员反映,4月份以来,金店营业额不稳定,总体出现下降趋势。

记者采访到福建籍在潍从事黄金首饰生意的周先生,他在城区的万达广场、吾悦广场,安丘市区

等地开设6家金店。他说,4月份是一年中黄金首饰生意的淡季,他6个金店的销售额出现不同程度的下降。黄金价格处于历史高位,一些顾客担心金价回落,持观望态度。根据一些机构和专家预测,受国际大环境等多个因素影响,黄金价格还有上涨空间,他对黄金首饰消费市场有信心,正准备扩大个别金店经营面积。

情感表达不考虑涨跌

4月16日,位于高新区玉清东街一家金店的销售员宋女士表示,尽管近期店内黄金首饰消费有所降温,但情感表达不考虑价格涨跌,对于一些正在谈婚论嫁的男女青年,无论黄金首饰价格高低,都会出手购买,这是情感表达的需要。金店内每天都有顾客下单购买,有的单值并不低。

在潍柴工作的李先生准备今年“五一”期间结婚,近日他给未婚妻购买了2万多元的黄金首饰,他说:“结婚日期已经确定,婚嫁首饰不能等金价回调时再买,说不定价格还会涨很多。黄金有价,爱情无价,新娘高兴就好。”

投资性消费谨慎为上

黄金价格处于历史价格高位,现在还适合出手购买吗?4月16日,记者来到位于城区胜利西街与和平路交叉口东南角的潍坊鑫源金店,店内有4名顾客正在挑选黄金首饰。店员马晓蕾说,黄金价格处于高位,有来买的,也有来咨询卖的,有一位顾客2016年从该店购买一些投资黄金,一直存在店里,前两天刚刚来店里取走,现在价格是8年前的2倍还多。还有一位顾客,感到银行利息太低,前几天把20多万元存款全部提出来,来金店购买了投资金条。

该金店高经理告诉记者,今年黄金价格上涨幅度比较大,黄金是否还会上涨、还能涨多少,很难去判断。投资性消费还是要谨慎,不能把鸡蛋放到同一个篮子里。



小龙虾大量上市 价格很亲民

售价在每斤15元至25元不等,销量不错

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

随着天气转暖,小龙虾悄然上市,开始出现在人们的餐桌上。4月17日,记者走访城区部分农贸市场了解到,由于天气转暖、小龙虾产量大增等原因,今年的小龙虾价格很亲民,根据大小不同,一般售价在每斤15元至25元不等,比去年同期便宜不少。

当天一早,记者在潍坊玄家朱茂便民市场上看到,小龙虾已“鲜活”上市,几乎每家销售水产的摊位,都在显眼的位置摆放着各种规格的小龙虾,很多顾客正在询问价格。

“小的15元一斤,中等的18元一斤,个头最大的25元一斤。”一名卖小龙虾的商户向记者介绍,他们家的小龙虾已上市有一段时间了,现在价格便宜,每天来买小龙虾的市民很多。一位顾客买了4斤小龙虾,商户用高压水枪快速地清除了小龙虾身上残留的污泥,顾客回到家后,只需要简单泡洗就能下锅了。

“我儿子喜欢吃香辣小龙虾,冬天经常买那种冰冻的龙虾尾,不如这种鲜活的小龙虾好吃。”家住高新区银枫家园小区的李女士买了小龙虾后,又买了一包香辣小龙虾调味料,她说,今年的小龙虾刚上市,价格亲民,她这段时间会经常买,炒小龙虾时再加入一点芹菜、洋葱会特别美味。

另几家卖小龙虾的商户生意也不错,“估计到中午这些小龙虾就能销售完,现在小龙虾价格便宜,来买小龙虾的顾客多。”一位商户说。

在奎文区早春园南巷,销售水产的摊位前,泡沫箱内的小龙虾也都活蹦乱跳,同样吸引了很多市民的目光。“我们的小龙虾来自江苏,18元一斤,香辣、蒜蓉都特别美味。”一名商户正向顾客推销。

据我市一位从事水产生意多年的商户表示,天气转暖,小龙虾生长迅速,同时,小龙虾的养殖户越来越多,产量大增,湖北、江苏等地是主要养殖区,所以,今年小龙虾的价格相比往年同期要实惠很多。市民选购小龙虾时,一定要选购活虾,小龙虾的活力越强,品质就越好。



店家用高压水枪清除小龙虾身上的污泥。



市民煮好的小龙虾

奎文区创新惠民举措 推动审批服务大提速

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 于卿 通讯员 张秀全 张峻凯 刘雪)数字赋能、证明免交、告知承诺、信用审批……最近,这些惠民举措推动“一件事高效办”审批服务创新,营造最优营商环境。奎文区以“高效办成一件事”为指引,聚焦“惠企便民”目标,全力推动审批服务的大提速、大提效。

瞄准企业群众需求,奎文区以审批“一件事”为核心,全力推进“高效办”,组建攻坚团队,对全区576项审批业务进行深入研究,筛选出20余件关联性强、办理量大的“一件事”进行攻坚改革,逐条创新,力求流程最优、材料最简。

开启“多轮驱动”模式,奎文区行政审批服务局通过远程视频方式进行线上踏勘,制定清单,将“云踏勘”细分为三种办理模式,实现31项高频简易事项线上“极速办”、复杂事项线下“兜底办”、二次踏勘补齐补正“即时办”。

创新“一件事秒批秒办”机制,围绕“我要办新店开业活动”“我要开理发店”等审批“一件事”,借助数字技术等支撑,实现“智能办”。目前共有12项审批“一件事”成功实现“秒批秒办”。

黄旗堡街道“河长制” 助力辖区生态持续向好

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 王聪聪)连日来,坊子区黄旗堡街道充分利用每月一次的志愿服务,宣传爱护河湖环境进企业、进校园、进社区、赶大集,营造全社会共同参与美丽幸福河湖创建的良好氛围。

街道以“河长制”为抓手,以“共建美丽幸福河湖”为依托,积极开展水域岸线空间整治,河湖生态得到持续改善。街道充分利用每周一次的镇级河长和村级河长巡河,发挥河长的前哨作用,有效杜绝了河湖安全隐患和破坏生态环境问题的出现;充分利用每季度一次的联合行动,组织人大代表、镇级河长、村级河长及志愿者等开展联合巡河,形成河道管护合力,切实筑牢生态安全屏障。